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P+R PARKOLÓK RENDSZERE 

Park  and  Ride  Systems 

 

Készítette:  Parragh Bence, NÉp. IV.évf. 

SZIE-YMÉK 

Témavezető:Dr. Macsinka Klára PhD, 

egyetemi docens 

SZIE-YMÉK, Építőmérnöki Intézet 
 

 

 

A kutatás célja a sokak által ismert és egyre több figyelmet kapó P+R parkolók 

bemutatása és elemzése. Az egyre növekvő közúti forgalom, és a városi úthálózatok 

túlterheltsége miatt ezek a parkolók minden eddiginél fontosabb szerepet kapnak a városi 

közlekedésben. Ezért ennek a rendszernek a megismerése, megértése és megfelelő 

alkalmazása létfontosságú lehet a jövőbeni sikeres városfejlesztésekhez. A tanulmányban 

megvilágítom a jelenlegi hazai és nemzetközi helyzetet, illetve felvázolom a lehetséges 

jövőképet. 

 

 

A kutatási anyag tartalma: 

 A Park and Ride elnevezés ismertetése, és definiálása, mint hazai, mind a 

nemzetközi műszaki és jogi szempontokból 

 A P+R rendszer kialakulásának történeti áttekintése 

 Nemzetközi példák ismertetése, vizsgálata és azok értékelése 

 Hazai példák ismertetése, vizsgálata és azok értékelése 

 Budapesti parkolási és közlekedési problémák feltárása, megoldási javaslatok 

 További tervezett P+R parkoló létesítések ismertetése, értékelése 

 Saját P+R parkoló kialakítási koncepciók ismertetése 

 

Kutatási módszerek: 

 Meglévő tanulmányok megismerése 

 Helyszíni bejárások 

 Forgalomszámlálás 
 

 

 

 

 

http://infrastruktura.szakcsoport.ymmf.hu/?q=hu/content/munkatarsprofil/dr-macsinka-kl%C3%A1ra-phd
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ÚTPÁLYA KERESZTMETSZETEK KAPACITÁSVIZSGÁLATA 

Monitoring capacity of road cross-sections 

 

Készítette: Szántó Tímea, NÉp.IV.évf. 

Témavezető:  Dr. Macsinka Klára PhD, egyetemi docens 

SZIE-YMÉK, Építőmérnöki Intézet 
 

 

Dolgozatomban az útpálya keresztmetszetek kapacitásának felmérésével és 

tanulmányozásával foglalkoztam. Pályamunkámban a különböző belterületi utakat három fő 

kategóriába soroltam, melyek a következők: egysávos és egy forgalmi irányú, kétsávos egy- 

és két forgalmi irányú, és egyirányban több forgalmi sávval kiépített kétirányú forgalmi utak. 

Az útpálya-szakaszokat ezután különböző alcsoportokba soroltam, melyeknél figyelembe 

vettem a parkoló sávok, illetve a villamos pálya elhelyezkedését, és az autóbuszsávok 

kiépítését. Az utakat ezután az előírásban meghatározott kapacitások nagysága alapján 

csoportosítottam. Az elméleti kapacitásértékeket összevetettem az általam mért kapacitások 

nagyságával, azaz a kiigazított értékekkel. Az útpályák szolgáltatási szintjével is 

foglalkoztam, melynek során a hat különböző csoportban kategorizáltam utakat. A 

kapacitások vizsgálata során kiszámítottam a vizsgált keresztmetszeti elemek hatását az 

útpálya kapacitására és így új elméleti kapacitásértékeket tudtam meghatározni a 

keresztmetszeti kialakítás függvényében. 

 

Dolgozatom további célja a különböző útpályák átbocsájtó képességének vizsgálata és 

szolgáltatási szintjének meghatározása, mely alapján ezeknek a paramétereknek a javítása és 

ennek érdekében javaslatok kidolgozása volt. 
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A GEOTERMIKUS ENERGIA 

HASZNOSÍTÁSÁNAK KOCKÁZATELEMZÉSE 

Risk analysis of geothermal energy utilization 

 

 

 

Készítette: Tarr Noémi, NÉp 

SZIE-YMÉK 

 

Témavezető: Dr. Elek Barbara PhD, egyetemi docens 

   SZIE-YMÉK, Építőmérnöki Intézet 

    

 
Dolgozatomban szeretném bemutatni, milyen lehetőségek rejlenek a geotermikus 

energia felhaszálásában hazánk kivételes adottságaira fókuszálva. Részletesen bemutatom az 

energia kinyerésének, és hasznosításának lehetőségeit, továbbá ismertetem ezen technológiai 

folyamatok során potenciálisan fellépő kockázatokat.  

 

A tanulmányban igyekszem választ adni az alább felmerülő kérdésekre:  

o Hol és milyen mennyiségben található ez az energia?  

o Hova telepíthető termelőkút?  

o Hogyan használhatjuk fel a kinyert energiát?  

o Valóban “megújuló energia”?  

o Mennyire fenntartható és kimeríthetetlen?  

o A hasznosítása valóban Nem szennyezi a környezetét?  

o Talajmozgások vagy Mikrorengések lehetősége felmerülhet–e a geotermikus 

energihasznosítás következtében? 

 

A tanulmány szeretném felhívni arra a figyelmet, hogy nem elegendő jelenlegi 

ismereteink alapján egy “kimerithetetlennek” látszó energiaforrást használni, hanem törekedni 

kell arra, hogy a jövő nemzedékei is élvezhessék annak előnyét. A fenntartható fejlődés 

gondolata magában hordozza azt, hogy vizsgálnunk kell a geotermikus energia kinyerése és 

alkalmazása során fellépő valamennyi kockázatot. Mint a XXI. század emberének legfőbb 

célunk kell hogy legyen e kockázatok minimálisra csökkentése. 
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„Tűz- és katasztrófavédelem” szekció 
 

 

Zsüri: 

Dr. Restás Ágoston PhD,  NKE tanszékvezető egyetemi docens  

Király Lajos, Zoltek  Zrt.  Munkabiztonsági és környezetvédelmi o.v. 

Mesics Zoltán,  OKF tüo. alezredes 

HÖK Képviselő 

 

 

Pályázók: 
 

Bodó Bence  

Tűzoltó tömlők hagyományostól eltérő felhasználása a modern tűzoltás taktikában  

és kárelhárításban 

Majoros Erika 

A Kombiterminálok által okozott veszélyeztetés csökkentésének lehetőségei 

Tóth László György 

Aktuális járványügyi kihívások és kockázatok a katasztrófavédelemben 

Tóth Richárd 

Modern technológiai megoldások a tűzoltás, kárelhárítás támogatására 

Újvári Tímea Beáta 

Újfajta oxigéntartalmú biodizelek  éghetőségi tulajdonságai, és azok adalékként  

való hatása a hagyományos  dizelolajokra 

Varga Beáta 

A tűzvédelem gazdaságossága a Kodály köröndi tűzeset kapcsolatában 
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TŰZOLTÓ TÖMLŐK 

HAGYOMÁNYOSTÓL ELTÉRŐ 

FELHASZNÁLÁSA 

A MODERN TŰZOLTÁS TAKTIKÁBAN 

ÉS KÁRELHÁRÍTÁSBAN 
 

Unconventional way of using fire hoses in the modern 

fire fighting tactics  and damage averting 
 

 

Készítette:  Bodó Bence, NÉp, IV. évf.  

      SZIE-YMÉK 

 

Témavezető: Dombi József, mestertanár      

   SZIE-YMÉK, Tűz- és Katasztrófavédelmi Intézet 

 

 
 

A tűzoltók munkáját megkönnyíti és felgyorsítja a minden napokban, hogy tűzoltásnál 

nem kell keressék, honnan tudnak vizet szerezni. Ennek továbbítására pedig egy egyszerű 

eszközt használnak, a tömlőt. A ma használt tűzoltó tömlő története a XVII. század végén 

kezdődött. A tűzoltó tömlőt sok féle módon, hatékonyabban és tűzoltáson kívül sok egyéb 

helyen is lehet használni. Mivel a fecskendőkön rendszeresítve van, így mindig megtalálható 

a kárhelyszínen, emiatt gyors megoldás lehet néhány elgondolkodtató helyzetben.  

Ezt a témát azért választottam, mert szeretnék leírni tűzoltás taktikai megoldásokat a 

tömlő felhasználásával és egyéb helyszíneken való felhasználási lehetőségeket.  
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A KOMBITERMINÁLOK ÁLTAL OKOZOTT 

VESZÉLYEZTETÉS CSÖKKENTÉSÉNEK 

LEHETŐSÉGEI 

The possibilities of reducing the hazard caused by combined terminals 

 

Készítette:    Majoros Erika, Nép. IV.évf. 

           SZIE-YMÉK 

Témavezető:  Cimer Zsolt, adjunktus 

             SZIE-YMÉK, Tűz- és Katasztrófavédelmi Intézet 

 

 

 

 

 

Napjainkban egyre jobban fejlődő iparág a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek, 

létesítmények. Nemcsak előállítása, szállítása, hanem tárolása is jelentős odafigyelést igényel, mivel 

ezek az anyagok, készítmények környezetbe jutása veszélyt jelentenek az emberre és környezetre. 

Baleset során keletkező tüzek és robbanások a közvetlen lakosságot veszélyeztetheti, de levegőbe 

vagy vízfolyásokba jutva a veszélyes anyag akár több kilométerre is elterjedhet. A biztonsági 

előírásokkal súlyos baleset kialakulása minimalizálható, de emberi hibázások, technológiai 

meghibásodások előfordulását nem lehet kizárni. 

 

A Kombiterminálok területén történik az árurakodás közútról-vasútra, illetve vasútról-közútra. 

Ez a kombinált fuvarozás a közúti közlekedési torlódások és környezetkárosító hatások csökkentése 

miatt jött létre, valamint nem elhanyagolható szempont a magas tengelyterhelés döntő mértékben járul 

hozzá a közutak elhasználódásához. A jogszabályi változások következtében ezen üzemek a veszélyes 

anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről szóló 219/2011. (X. 20.) Korm. Rendelet 

hatálya alá tartoznak, felső küszöbértékű veszélyes ipari üzemnek minősülnek. Ennek oka, hogy nem 

tudni milyen veszélyes anyagok fordulnak elő, milyen mennyiségben történik az időszakos tárolása.  

 

Dolgozatomban bemutatom a Kombiterminálok speciális tevékenységéből adódó 

veszélyeztetést, valamint kockázat csökkentő intézkedés lehetőségeit. Ezen felül ismertetem a jogi 

szabályozásának történelmét és a jelenleg hatályos jogszabályokat, amelyek elengedhetetlen egy 

veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem üzemeltetésénél. 
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AKTUÁLIS JÁRVÁNYÜGYI KIHÍVÁSOK ÉS 

KOCKÁZATOK A 

KATASZTRÓFAVÉDELEMBEN 

Current epidemiological challenges and risksindisaster 

management 

 

 

 

Készítette: Tóth László György, NÉp, IV.évf 

SZIE-YMÉK 

Témavezető: Dombi József, mestertanár      

   SZIE-YMÉK, Tűz- és Katasztrófavédelmi Intézet 

 

 
 „Prognózis, a tudatos védelem” 

 

Dolgozatomban szeretném ismertetni a 18/1998. (VI.3.) NM rendeletet, amely a 

fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi 

intézkedésekről szól, nem utolsó sorban pedig kitérni azon részei melyek szervesen 

kapcsolódnak a Katasztrófavédelem egyes feladatai közé napjainkban. 

Célom, hogy TDK dolgozatom megírásával az olvasó- függetlenül attól, hogy 

szakmabeli; hivatásos vagy esetleg a civil szférából való,- egy olyan átfogó és részletes képet 

kapjon egy katasztrófavédelmi szakember szemszögéből a járványügy fogalmáról, a fertőző 

betegségekről, azok részletes diagnosztikai leírásairól,az ide tartozó jogszabályokról és 

intézkedésekről, melyen nem csak az egészségügyi szakember, hanem a fentebb nevezett 

társadalmi csoportok is könnyedén  eligazodhatnak - akár útmutatóként is használva ezt az 

irományt. Dolgozatomban részletesen kitérek azokra a kérdésekre, melyek meghúzzák az 

úgynevezett éles határt járványügy esetén, az egyes állami szervezetek (Katasztrófavédelem, 

ÁNTSZ stb…) között, hol- melyiknek, mikor kezdődik és meddig is tart a hatásköre, és 

valójában milyen feladataik vannak. Kitérek a napjainkban is aktuális kérdéskörökre, mint 

például az ebolára, valamint arra, hogy jelenleg milyen óvintézkedések vannak érvényben 

ennek a megállítására- összehasonlítva mind a külföldi és magyar jogszabályokat, eddig tett 

intézkedéseket és persze a különböző szakirodalmakat. Dolgozatomban feltételezek egy kitört 

járványt is, és megmutatom, hogy napjainkban a magyar állami szervek hogyan is 

reagálnának. 

Záróként pedig javaslatokat teszek a kiértékelt elemzések és tanulmányok alapján, hol 

és hogyan lehetne javítani az egyes tárgyalt kérdéskörökön. 
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MODERN TECHNOLÓGIAI MEGOLDÁSOK A TŰZOLTÁS, 

KÁRELHÁRÍTÁS TÁMOGATÁSÁRA 

Modern technological solutions to support fire fighting, remediation 
 

Készítette: Tóth Richárd, NÉp. IV. évf.  

   SZIE-YMÉK 

 

Témavezető: Dombi József, mestertanár  

    SZIE-YMÉK,  

Tűz- és Katasztrófavédelmi Intézet 

 
 

 

 

 

 

 

„A tudomány, a technológia - ezt világosan és erősen akarom mondani - nem old meg minden 

problémát. De tudomány és technológia nélkül semmiféle problémát nem lehet megoldani.”

          /Teller Ede/ 

 

 

Minden tűzoltási, káreseti beavatkozást információgyűjtés előz meg, és minden 

begyűjtött információval pontosabb képet kapunk a káreset jellegéről, veszélyeiről, 

kiterjedéséről, ezek alapján tudjuk meghatározni az alkalmazandó megoldásokat, a szükséges 

erőket. Ezért létfontosságú, hogy a beavatkozó egységek minél hamarabb hozzájussanak a 

szükséges információkhoz, így egy gyors és hatékony segítséget tudnak nyújtani a bajba 

jutottaknak. 

A modern digitális, elektronikus eszközök már mindennapi életünk részévé váltak, 

már-már elengedhetetlenek számunkra. Ezért felhasználásuk mind a káresetek 

megelőzésében, mind a károk felszámolásában létfontosságú. Dolgozatomban szeretném 

ismertetni a modern technológia egyes szegmenseit amelyek segíthetik, megkönnyíthetik a 

különböző káresetek felszámolását. 

Alapvetően három fő témáról szeretnék bővebb ismertetést adni, az EDR (Egységes 

Digitális Rádió-távközlő Rendszer) jelenlegi alkalmazásáról és további funkcióiról, a 

táblagépek és okostelefonok által nyújtott lehetőségekről végül, de nem utolsó sorban a 

drónokról melyek kiválóan alkalmazhatóak a távolsági felderítéshez, nagy kiterjedésű 

káresetek és nehezen hozzáférhető helyszínek feltérképezéséhez. 
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ÚJFAJTA OXIGÉNTARTALMÚ BIODÍZELEK 

ÉGHETŐSÉGI TULAJDONSÁGAI, ÉS AZOK 

ADALÉKKÉNT VALÓ HATÁSA A 

HAGYOMÁNYOS DÍZELOLAJOKRA 

Flammability properties of oxygen containing  bio-fuels 

and as additive their effect  on  conventional diesel fuels 

        

 

Készítette: Újvári Tímea Beáta, NÉp, IV.évf. 

SZIE-YMÉK 

Témavezetők:  Szabados György, Központvezető, laboratóriumvezető

   Közlekedésinformatikai és -környezeti igazgatóság,   

Környezetvédelmi és fenntarthatósági kutató központ,  

Motortechnikai és levegőtisztaság-védelmi 

laboratórium 

Dr. Kerekes Zsuzsanna,PhD,  főiskolai docens 

 SZIE-YMÉK, Tűz- és Katasztrófavédelmi Intézet 

 

 
Az utóbbi években a technológia rohamos fejlődése következtében a 

személygépjárművek esetében is megfigyelhető a dízelmotorok egyre nagyobb térhódítása. 

Az előző TDK témában is az alternatív üzemanyagokkal foglalkoztam, ezek közül is főként a 

repce és a kukorica olaj, valamint ezeknek különböző alkoholokkal alkotott vegyületeit 

vetettem vizsgálat alá. Tovább kutatva találtam rá a BME által kidolgozott új észterezési 

eljárásra, amely megtartja a molekulák oxigén tartalmát. A TBK biodízel (másik elnevezése: 

TOMS, Triglycerides Of Modified Structure) előállítási folyamata során nem keletkezik 

glicerin melléktermék – a nyersolaj minden atomja tüzelőanyagként hasznosul. 15-20%-kal 

több tüzelőanyag keletkezik azonos mennyiségű nyersolajból, mint a hagyományos FAME 

biodízel előállítása során. A glicerin váz megtartásával a belső oxigén tartalom 30%-kal 

nagyobb a FAME biodízelhez képest, amely jelentősen kisebb károsanyag-kibocsátást 

eredményez a dízelgázolajhoz képest. Továbbá a gyártása is érdekes, ugyanis nem a 

hagyományos észterezési eljárással készül: nem alkohol vegyület, hanem egy észter vegyület 

segítségével állítják elő, amely folyamat során az oxigént nem vonják ki belőle. 

Felmerül a kérdés, hogy ez milyen éghetőségi tulajdonságokkal rendelkezik, és mint adalék 

hogyan változtatja meg a hagyományos dízelek éghetőségi, meg újíthatósági tulajdonságait, 

összevetve a hagyományos észterezéssel előállított biodízel adalékok hatásaival is. A 

keverékeket úgy állítottuk elő, hogy a gázolajat kevertük a biodízelekkel külön-külön és 

kisebb (25%) és egy nagyobb (75%) térfogatarányban. 

A vizsgált tulajdonság a lobbanás és gyulladáspont volt.  
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A TŰZVÉDELEM GAZDASÁGOSSÁGA A KODÁLY KÖRÖNDI 

TŰZESET KAPCSOLATÁBAN 

The fire prevention economy in the case of the Kodály körönd fire 

 

Készítette:  Varga Beáta, LÉSz, III évf. 

  SZIE-YMÉK  

 

Témavezető: Dr. Kerekes Zsuzsanna  PhD, főiskolai docens  

SZIE-YMÉK, Tűz- és Katasztrófavédelmi Intézet 

  Csepregi Csilla, ügyvezető, Fromet Expert Kft.  
 

Dolgozatom célja a Kodály köröndi tűzeset kapcsán, felhívni a figyelmet illetve 

választ keresni arra, hogy a tűzvédelmi intézkedések, szabályozások, jogszabályok betartása, 

betartatása, az épületek üzemeltetésében, átalakításában, felújításában, funkcióváltásában 

felmerülő megvalósítási költségek valamint a tűzvédelmi szervezetek létesítésének és 

fenntartásának költségei mint ráfordítások elégségesek vagy lehetnének esetenként többek... 

Mivel a tűzvédelemre és a tűzoltóság fenntartására fordított kiadások optimális 

mértékének meghatározásához  szükség van mindazoknak a veszteségeknek teljes körű és 

pontos ismeretére, amelyet a tüzek okoznak a gazdaságnak, a lakóközösségnek, a 

magánszemélynek. A tűz okozta veszteségekkel áll szemben a tűzvédelemre és a tűzoltóságok 

fenntartására fordított összeg az általuk megmentett értékkel. Az értékkel, ami nem csak 

gazdasági, hanem eszmei, pótolhatatlan érték, hiszen ez esetben a Kodály köröndön lévő 

épület az UNESCO örökségvédelme alatt áll.  

Ismertetem a  passzív (építészeti) - különös tekintettel a tetőterek kialakításában 

használatos építőanyagokra, megoldásokra - az aktív, az operatív tűzvédelemi állapotát az 

épületnek és a lehetőségeket. Mindezekhez felhasználom a tűzeset kapcsán a tűzvizsgálati 

eredményeket. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


